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I OECD's Oslo-manual beskrives innovation som bevidste aktiviteter på baggrund af planer 
eller retningslinjer rettet mod en væsentlig forbedring af virksomhedens produkter, proces-
ser, salg og markedsføring eller organisering. 

I Oslo-manualen skelnes herefter mellem fire former for innovation:  

Produktinnovation, dvs. udgifter til introduktionen af nye eller væsentligt forbedrede varer 
eller tjenesteydelser mv.  

Procesinnovation, dvs. udgifter til introduktionen af nye eller væsentligt forbedrede metoder 
til at producere eksisterende varer eller tjenesteydelser samt logistik-, leverings- og distribu-
tionsmetoder mv.  

Markedsføringsinnovation, dvs. udgifter til væsentlige ændringer i designet af en vare eller 
tjenesteydelse, nye markedsføringsstrategier og nye prissætningsmetoder, f.eks. rabatter.  

Organisatorisk innovation, dvs. udgifter til nye forretningsgange, procedurer, metoder til ar-
bejdspladsens organisering og ændringer i virksomhedens eksterne relationer til andre virk-
somheder og offentlige myndigheder mv. 

Der henvises til ministersvar fra 2011, hvoraf fremgår, at innovationsudgifter ikke kan fradra-
ges som udgifter til forsøgs- og forskningsvirksomhed efter Ligningslovens § 8 B.  

https://www.ft.dk/samling/20111/lovforslag/L29/bilag/4/1046950.pdf 

I hvilket omgang vil udgifter herunder afholdt løn til ovenstående 4 innovationsformer, hvor 
der opnås en viden, der ikke er frit tilgængelig, og som samtidig har en økonomisk værdi for 
virksomheden, skulle behandles som knowhow, der fra 1/1 2025 ikke længere kan straksfra-
drages, når det lægges til grund, at udgifterne ikke kan fradrages efter Ligningslovens § 8 B?  
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